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Χ ή Φ ώ ΠόΧρήση Φυσικών Πόρων

Χρόνος ύπαρξης φυσικών πόρωνρόνος ύπαρξης φυσι ών πόρων

Συνολική ποσότητα Ρυθµός παραγωγής

Εκθετική Αύξηση Καµπύλη Gauss



Χρήση φυσικών πόρων
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Ρυθµός παραγωγής πόρου => Εκθετική Αύξηση
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Ρ θ ό ή ό Ε θ ή ΑύξΡυθµός παραγωγής πόρου => Εκθετική Αύξηση

∫ dQΣυνολικό ποσό ∫= PdtQ =>Συνολικό ποσό 
που παράχθηκε

dtePQ rt∫= 0 =>
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Q = συνολική παραγωγή του πόρου από τη χρονική στιγµή 0 έως t (τόνοι, βαρέλια…)

P0= αρχικός ρυθµός παραγωγής (τόνοι/έτος, βαρέλια/ηµέρα…..)

r = εκθετικός ρυθµός αύξησης παραγωγής (έτος-1)



Ρυθµός παραγωγής πόρου => Εκθετική Αύξηση
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Παράδειγµα 2.4



Ε ίδ άλ θ ά CΕπίδραση r στην κατανάλωση αποθεµάτων C

Po = 5 109 τόνοι/έτος

r(%)                   500×109 τόνοι C                  2000×109 τόνοι C 

0 100 (έτη) 400 (έτη)

1 69 (έτη) 160 (έτη)

2 55 (έτη) 109 (έτη)( η) ( η)

3 46 (έτη) 85 (έτη)

4 40 (έτη) 71 (έτη)4 40 (έτη) 71 (έτη)

5 35 (έτη) 61 (έτη)

Έτη που απαιτούνται για την κατανάλωση όλων των αποθεµάτων C 
του πλανήτη



Χρήση Φυσικών Πόρων

Αποθέµατα (reserves): ποσότητες υλικού που µπορούν να ανακτηθούν 
ά λ ί έ θήµε την υπάρχουσα τεχνολογία και τις οικονοµικές συνθήκες

Πόροι (resources): συνολικές ποσότητες υλικού ανεξάρτητα από τη 
δυνατότητα ανάκτησής τους



Χρήση φυσικών πόρων

Αποθέµατα πετρελαίου 1970: 550×109 βαρέλια
Κατανάλωση σε 

P1970 = 17 ×109 βαρέλια 32 χρόνια

Αποθέµατα πετρελαίου 1995: 1000×109 βαρέλια Κατανάλωση σε 

P1995 = 22,5 ×109 βαρέλια 45 χρόνια

Εκτίµηση χρόνου εξάντλησης βάση αποθεµάτων => παρακινδυνευµένη



Χρήση Φυσικών Πόρων – Εκθετική Αύξηση
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Αδυναµία µοντέλου: Μία µέρα πριν την εξάντληση των αποθεµάτων η 
βιοµηχανία να βρίσκεται σε φάση µέγιστης παραγωγής και στη συνέχεια να 
ανα είλει η λει ουργία ηςαναστείλει τη λειτουργία της



Χρήση Φυσικών Πόρων – Καµπύλη Gauss
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Αρχικά εκθετική αύξηση χρήσης πόρου λόγω αφθονίας και χαµηλής τιµής τουΑρχικά εκθετική αύξηση χρήσης πόρου λόγω αφθονίας και χαµηλής τιµής του

Μείωση ρυθµών χρήσης πόρου λόγω µείωσης των αποθεµάτων και αύξησης της 
τιµής τουτιµής του



Χρήση Φυσικών Πόρων – Καµπύλη Gauss
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P = ρυθµός παραγωγής πόρου (τόνοι/έτος)P = ρυθµός παραγωγής πόρου (τόνοι/έτος)

Pm = µέγιστος ρυθµός παραγωγής (τόνοι/έτος)

t ό ά ί θ ό ή ί έ (έ )tm= χρόνος κατά τον οποίο ο ρυθµός παραγωγής είναι µέγιστος (έτη)

σ = τυπική απόκλιση (έτη)



Χ ή Φ ώ Πό Κ ύλ GΧρήση Φυσικών Πόρων – Καµπύλη Gauss
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Χρήση Φυσικών Πόρων – Καµπύλη Gauss
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Q∞=συνολική παραγόµενη ποσότητα πόρου (τόνοι)

Pm= µέγιστος ρυθµός παραγωγής (τόνοι/έτος)



Χρήση Φυσικών Πόρων – Καµπύλη Gauss
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P = αρχικός ρυθµός παραγωγής πόρουP0 = αρχικός ρυθµός παραγωγής πόρου

Παράδειγµα 2.5


